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«Πόλεμος, πολιτική και Θρησκεία»: Εκδήλωση 
διαλόγου και βιβλιοπαρουσίαση στην Ξάνθη
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Εκδήλωση διαλόγου και βιβλιοπαρουσίαση διοργανώνεται τη 
Δευτέρα, 11 Νοεμβρίου 2024, στις 18:30, ανήμερα της Ημέρας 
Ανακωχής (Armistice Day), από το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και 
Παράδοσης, το πρόγραμμα Δράσεις Ιστορίας Μνήμης 
Πολιτισμού και τον Σύλλογο Φίλων του ΙΘΤΠ.

Η εκδήλωση θα προσεγγίσει το θέμα από την οπτική των επιστημών της ιστορίας, 
της θεολογίας, της αισθητικής και της ιστορίας τέχνης, της κοινωνιολογίας και 
της εκπαίδευσης. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα ΒΙΡΓΙΝΙΑ 
ΤΣΟΥΔΕΡΟΥ της Καπναποθήκης «Π» στην Ξάνθη.

O Μεγάλος Πόλεμος (Α’ ΠΠ) έληξε την 11 Νοεμβρίου 1918, με την υπογραφή της 
ανακωχής σ’ ένα σιδηροδρομικό βαγόνι στο δάσος της Κομπιένης, στη Γαλλία. Ο 
πόλεμος που έκλεισε τον μακρύ 19ο αιώνα, δεν άφησε ανεκμετάλλευτη τη 
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θρησκευτική ταυτότητα των εμπολέμων κρατών και εθνών.

110 χρόνια μετά την έναρξή του (1914-2024) και παρά τις διαχρονικές δεσμεύσεις 
πολιτικών και θρησκευτικών ηγετών, η εργαλειοποίηση του θρησκευτικού 
φαινομένου σε καιρούς πολέμου, παραμένει διαρκές ζήτημα.

Με αφορμή την παρουσίαση του βιβλίου «Μάρτυρες, Μαρτύριο και Προφητική 
Μαρτυρία κατά τους Δύο Παγκόσμιους Πολέμους» (Εκδόσεις Ακρίτας, 2023), του 
Νίκου Κοσμίδη, διοργανώνεται η εσπερίδα, για αναφορά στο φαινόμενο του 
πολέμου και ανοιχτή συζήτηση με το κοινό.

Στην εκδήλωση συμμετέχουν με σύντομες παρουσιάσεις οι:

• Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος
• Γιάννης Κολοκοτρώνης, Ιστορικός Τέχνης, Καθηγητής ΔΠΘ
• Δρ. Θεόδωρος Σαραφίδης, Κοινωνιολόγος – εκπαιδευτικός
• Όλγα Γκούμα, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Θεολόγων ΑΜΘ
• Ανδρέας Ματζάκος, Διευθυντής ΙΘΤΠ, Υπ. Διδ. Ιστορίας
• Νίκος Κοσμίδης, Υπ. Διδ. Αρχιτεκτονικής, ΜΑ Θεολογίας

Συντονισμός: Μαρία Πετρά, Βιομηχανική Αρχαιολόγος, ΠΑΣΤΑΛΙ ΑΜΚΕ

Ο Νίκος Κοσμίδης είναι Υπ. Διδάκτορας στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων-Μηχανικών της 
Πολυτεχνικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Το αντικείμενο 
της έρευνάς του αφορά στη μελέτη των αισθητικών, θεολογικών και πολιτικών 
διαστάσεων της διαχείρισης χώρων μνήμης. Είναι υπεύθυνος Επικοινωνίας και 
Δημοσίων Σχέσεων του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης. Συμμετέχει 
στον συντονισμό του προγράμματος Δράσεις Ιστορίας Μνήμης Πολιτισμού, το 
οποίο αποσκοπεί στην ανάδειξη όψεων της ιστορικής, κοινωνικής και υλικής 
μνήμης, με διαγενεακή προσέγγιση. Για τη συμβολή του σε ζητήματα διατήρησης 
της ιστορικής μνήμης, τιμήθηκε με το μετάλλιο “Meritorious for the Treblinka 
Museum” από το Μουσείο της Τρεμπλίνκα στην Πολωνία.






